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II. 

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 

 

Strategie prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015 je předkládána 
na základě usnesení vlády ze dne 13. dubna 2011 č. 261 ke „Zprávě o plnění úkolů 
vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2008 až 2011 za rok 2010“.  

Strategii prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015 (dále jen 
Strategie) předkládá ministr vnitra a předseda Republikového výboru pro prevenci 
kriminality1. Materiál byl zpracován z podkladů resortů zastoupených ve výboru, prošel 
vnitroresortním připomínkovým řízením a mimořádně širokým připomínkovým řízením, jehož 
se zúčastnily i kraje a města.   

Předložený materiál navazuje na předcházející střednědobé strategie, které byly 
vládou průběžně projednávány a schvalovány od roku 1996.  

Důraz vlády ČR na oblast zvyšování bezpečí občanů a prevenci kriminality je možné 
nalézt na několika místech Programového prohlášení vlády, např. je v něm výslovně  
uvedeno, že vláda se zavazuje zlepšit systém péče o ohrožené děti, v práci Policie ČR se 
soustředí na pomoc slušným občanům a obětem trestné činnosti, zaměří se na aktuální 
problémy společnosti, např. kybernetické hrozby, terorismus a obchodování s lidmi,  boj proti 
kriminalitě, extremismus, drogovou kriminalitu, kriminalitu nezletilých a kriminalitu páchanou 
na dětech a ženách a zaměří se na koordinaci odpovědných orgánů a včasné poskytování 
informací o rizikových stavech. 

Strategie navazuje na poznatky plynoucí z průběžného hodnocení předchozí 
strategie, určuje cíle, principy a priority nové vládní politiky v oblasti prevence kriminality 
a definuje obsah systému prevence kriminality v rámci České republiky na úrovni státu, krajů 
a obcí. Principy a priority jsou opřeny o statistické trendy trestné činnosti a bezpečnostní 
analýzy, závěry a doporučení mezinárodních, resortních a  odborných institucí a orgánů.  

 

Shrnutí materiálu: 

Strategie shrnuje zkušenosti praxe prevence kriminality v České republice tak, jak byla 
prováděna od roku 1993. Reflektuje všechny obecné zahraniční poznatky k prevenci 
kriminality a dává je do souladu s národní praxí. Stanovuje pro další období jasná 
východiska, konkrétní cíle a priority, které jsou postavené na definovaných principech.  

Ambicí materiálu  je zejména dokončení stabilizace dosažených výsledků v oblasti prevence 
kriminality, nastavení standardních nástrojů a postupů v prevenci kriminality, zajištění 
dostatečných finančních prostředků na praktický výkon prevence kriminality v obcích             
a krajích a dosažení cílového stavu v prevenci kriminality. 

Výsledky kvalitní realizace předkládané Strategie bude zejména snížení výskytu 
kriminálního chování a rizikových faktorů, zvýšení bezpečí na veřejných místech,  
stabilní finanční podpora efektivních aktivit a projektů prevence kriminality                    

                                                 
1 Republikový výbor pro prevenci kriminality byl založen usnesením vlády č. 617/1993. Kromě Ministerstva vnitra jsou 
jeho dalšími členy Ministerstvo dopravy, Ministerstvo financí, Ministerstvo obrany, Ministerstvo práce  a sociálních 
věcí, Ministerstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, 
Ministerstvo zdravotnictví, Nejvyšší státní zastupitelství, Policejní prezidium, Generální ředitelství cel, Generální 
ředitelství vězeňské služby, Institut pro kriminologii a sociální prevenci, Správa služeb zaměstnanosti Ministerstva 
práce a sociálních věcí, Rada vlády ČR pro záležitosti romské komunity, Rada vlády pro koordinaci protidrogové 
politiky, Probační a mediační služba.  
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a stabilizovaný a efektivní systém prevence kriminality, který je obvyklý v rozvinutých 
demokraciích.  

Nadále zůstane třístupňová organizace prevence kriminality – stát (resorty) – kraje – 
obce. Na všech úrovních bude prosazován analyticko-koncepční přístup k řešení problémů, 
proaktivní a komplexní řešení problémů, spolupráce a výměna informací a maximální 
efektivita přijímaných opatření. Významně musí být posílena preventivní role Policie ČR, 
respektive bude nezbytné definovat zásady a podobu efektivní prevence kriminality tak, aby 
byla integrální součástí práce Policie ČR. 

Priority Strategie jsou zaměřeny tak, aby napomáhaly plnění cílů a zejména obcím 
poskytly vodítko k realizaci cílů Strategie na lokální úrovni. Je navrhováno vytvoření stálých 
Pracovních skupin prevence kriminality na úrovni krajů, která by vytvářela odbornou, 
koordinační a koncepční platformu složenou z manažerů prevence kriminality, preventistů 
Policie ČR, zástupců Probační a mediační služby ČR, protidrogových koordinátorů, 
národnostních poradců, romských koordinátorů, metodiků sociální prevence, krajských 
školních koordinátorů prevence  atp.  

Prioritami v  oblasti sociální  prevence je  problematika ohrožených dětí a jejich rodin,  
problematika recidivistů. Zvláštní pozornost bude věnována obětem trestných činů. V rámci 
trestné činnosti bude pozornost věnována tzv. tradiční kriminalitě – majetkové, násilné          
a mravnostní. Nově bude napřena pozornost na prevenci kriminality ve virtuální komunikaci, 
a to zejména ve vztahu k dětem a mladistvým a na problematiku předlužování a s tím 
souvisejících rizik.  

Materiál se skládá z šesti částí: Návrh usnesení (I),  Předkládací zpráva (II), Strategie 
prevence kriminality v České republice na léta 2012 až 2015 (III), Úkoly na léta 2012 až 2015 
(IV), Výsledky připomínkového řízení (V) a  Přílohy (VI). Na základě Jednacího řádu vlády 
České republiky byla Strategie zaslána dne 9. listopadu 2011 do meziresortního 
připomínkového řízení všem povinným připomínkovým místům se lhůtou sdělení stanoviska 
do  24. listopadu 2011. Výsledky připomínkového řízení jsou obsaženy v části V. Materiál je 
předkládán bez výhrad. Strategie byla projednána Republikovým výborem pro prevenci 
kriminality a doporučena k předložení vládě České republiky. Materiál nemá negativní dopad 
na problematiku rovnosti mužů a žen a na podnikatelské prostředí. 


